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第11回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 令和２年６月26日（金）午後４時１分 

２ 閉会日時 令和２年６月26日（金）午後４時13分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 佐々木雄司君   ５番 光成 良充君  ６番 保田  守君 

      １２番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 １５番 岡崎 達義君 

      １６番 下山 哲司君   

１８番 金谷 文則議長 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      市    長  友實 武則君      副  市  長  前田 正之君 

      副  市  長  川島 明昌君      教  育  長  土井原康文君 

      総合政策部長  安田 良一君      総 務 部 長  塩見  誠君 

      教 育 次 長  有馬 唯常君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  元宗 昭二君      副  参  事  黒田 未来君 

８ 協議事項 １）令和２年７月行事予定について 

       ２）令和２年９月議会定例会の会期日程（案）について 

       ３）議会報告会について 

       ４）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午後４時１分 開会 

○委員長（下山哲司君） 皆さんお疲れさまでございます。 

 ただいまから議会運営委員会を開会いたします。 

 初めに、議長より御挨拶お願いします。 

 議長。 

○議長（金谷文則君） 皆さん、大変御苦労さまでございました。議会が終わりましたが、今

回の議会の中では、さまざまな問題が発生しております。それぞれが、議会もそれから執行部

もいろいろ反省しながら、前向きに物が進んでいけるように努力をして、我々は協力をしてい

きたいと思いますので、執行部のほうもどうぞよろしくお願いいたしますし、御協力のほど、

委員の皆様、お願いいたします。きょうは日程調整よろしくお願いいたします。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 それでは、これから協議事項に入ります。 

 協議事項１番目、令和２年７月行事予定について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料のほうを１枚おはぐりいただきましたら、令

和２年７月議会行事予定（案）ということでお示しさせていただいております。そちらのほう

をごらんいただきたいと思います。 

 まず、７月３日金曜日です、10時からでございますが、議会報告会班長会議。 

 そして、７月８日水曜日10時から公金支出及び公文書改ざん等調査特別委員会。 

 10日金曜日10時から議会広報編集特別委員会。 

 13日月曜日10時から議会改革検討委員会。 

 14日火曜日10時から総務文教常任委員会。 

 16日木曜日10時から公金支出及び公文書改ざん等調査特別委員会。 

 そして、17日金曜日ですけれども、11時からが和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会、

13時から和気老人ホーム組合議会、14時からが和気北部衛生施設組合議会。 

そして20日月曜日です、13時30分からは議会広報編集特別委員会。 

 21日火曜日10時から産業建設常任委員会。 

 そして、29日水曜日13時30分から議会広報編集特別委員会。 

 30日木曜日でございます、10時から議会運営委員会の予定にいたしております。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） 続いて、総合政策部長。 

○総合政策部長（安田良一君） 令和２年７月の市の主な行事予定をお伝えいたします。 

 １日水曜日10時から岡山県市長会議がサン・ピーチＯＫＡＹＡＭＡで開催されます。市長が

出席いたします。 
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 ２日木曜日11時から期成会合同要望が広島県で行われます。市長が出席いたします。 

 20日月曜日岡山県後期高齢者医療広域連合議会全員協議会が市町村振興センターで開催され

ます。市長が出席いたします。 

 28日火曜日15時から岡山県税整理組合決算議会が市町村振興センターで行われます。市長が

出席いたします。 

 30日木曜日13時30分から岡山県国民健康保険団体連合会通常総会が岡山県国保会館で開催さ

れます。市長が出席いたします。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） ありがとうございました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項２番目、令和２年９月議会定例会の会期

日程（案）について。 

 議会事務局長。 

○議会事務局長（元宗昭二君） それでは、資料です。一番最後の３枚目になります。令和２

年赤磐市議会スケジュール表８月から９月（案）です。そちらのほうをごらんいただきたいと

思います。 

 ９月定例会を８月27日木曜日に開会する日程といたしております。そのため、１週間前の８

月20日木曜日13時30分から議会運営委員会、引き続き14時30分から議会全員協議会を開催いた

します。この関係で、一般質問通告の受け付けは８月11日火曜日８時30分から始まり、８月

17日月曜日17時が締め切りでございます。 

 ９月定例会は、８月27日木曜日と28日金曜日が本会議で、議案の上程でございます。 

 ８月31日月曜日、９月１日火曜日及び２日水曜日は一般質問といたしまして、３日木曜日を

予備日といたします。 

 ４日金曜日は本会議で、質疑、委員会付託となります。 

 ７日月曜日は予備日です。 

 ８日火曜日、９日水曜日は決算審査特別委員会となります。 

 10日木曜日を予備日といたします。 

 各常任委員会は、11日金曜日に総務文教常任委員会、14日月曜日に厚生常任委員会、15日火

曜日に産業建設常任委員会としまして、16日水曜日を予備日といたします。 

 なお、それぞれの委員会終了後に予算審査特別委員会のそれぞれの分科会を開会していただ

きます。 

 23日水曜日を予算審査特別委員会といたします。 

 最終日を９月29日火曜日とする案といたしております。 



- 4 - 

 なお、８月17日月曜日に岡山県市議会議員研修会を津山市で開催する予定でございました

が、コロナウイルス感染症予防対策のため中止が決定いたしております。 

 以上でございます。 

○委員長（下山哲司君） 説明が終わりました。 

 ただいまの説明について委員さんから質疑はございませんか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） なければ、続いて協議事項３番目、議会報告会について。 

 今年度の議会報告会の実施時期について、６月10日に議会報告会班長会議を開催し、協議し

た結果、10月下旬に実施したいと考えております。議会報告会の開催時期については、議運で

決定することになっておりますので、御協議をお願いしたいと思います。委員さんから御意見

をお願いいたします。 

○委員（佐々木雄司君） 委員長。 

○委員長（下山哲司君） 佐々木委員。 

○委員（佐々木雄司君） 今ちらっと出ましたけども、新型コロナウイルス、この第２波とい

うものが秋、冬ぐらいからふえてくるんではないかというふうにいわれてますけども、ちょう

ど10月ぐらいの時期っていうのはかかるやかからないやという微妙なころなのかなあというふ

うに思うんです。そこら辺の対策みたいなものはどちらの場所で検討することになってるんで

しょうか。 

○委員長（下山哲司君） 報告会の班長会で相談をすることになっておりまして、一応やれる

という考え方の前提のもとに準備はしておきます。印刷物については、そのめどが立ったとき

に印刷のスタートをかけるということで決定しておりますので、その最終、今判断しなければ

ならないという時期になったときには、また班長会のほうで準備はしますけど判断をいたしま

して、皆さんに御報告させていただくことになると思います。一応今のところはそういうとこ

です。 

○委員（北川勝義君） よろしいか。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） これも発言すまあと思うたんじゃけど、10月というたらやっぱり農繁

期にかかってくるぐらいになるんで、それから今佐々木委員が言われた時期的なコロナウイル

スのこともあって、あっちゃおえんけど、わからん、この準備にかかるころになるんか、準備

というたらおえんけど、これになってきたときに、余り遅う、12月、１月という月も本当に困

ると思うんで、なかったらえんじゃけど、終結しとりゃあ、終息しときゃあえんじゃけど、あ

るんで、これは議長も副議長も、下山委員長は忙しいかも、議運の委員長も各委員長もみんな

まあ、任すというたらおかしいんじゃけど、相談して、こういう言葉を言うたら物すげえバッ

クさせようるような話じゃねんじゃけど、納涼祭りも全部花火も自粛してきとんで、できたら
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相談してもらやあええ、皆さん相談してもろうて、諮って、文書で報告は配ってあげてもええ

と思うんじゃけど、行かずに、行かずにというのは報告会をせずに、配付というのも一つの方

法。ちょっと一遍相談してみてください。それで、何もなかったら別に問題は何もねえんで、

もしあったときには、別にそこへ来た人が感染するとかというてなった、その地域が何かなっ

たと言われたらまた大変なことになると思うんで、ぜひそこのとこを議長、副議長、常任委員

長が御相談をかけてもろうてやってください、今そう思いましたんで。それで、できたら、

10月じゃねえとおえんと思うんじゃけど、10月はこの辺も皆農家の方は一番忙しいときかなあ

と思うんで、もうちょい時期は、欠席するのもやるとなったらと思うたんで、そこらも考慮し

ていただきたい。 

○委員長（下山哲司君） コロナについても農業の関係についても話が出ました。それが対応

できるような考え方で柔軟にということでしておりますので、班長会に任せるという皆さんの

御意見がいただければそういうふうにさせていただきますが、できるかできんかというのは今

はできるとは言い切れません。ですが、準備はしておくということで班長会ではなっておりま

すので、班長会のほうに日程とかは任せるということにこの議運でしていただければそういう

ふうに扱いをさせていただきますが、どうでしょうか。よろしいですか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、そういうことでやらせていただきますので、また御報告

をさせていただきます。 

 続いて、協議事項４番目、その他で何か委員さんのほうからありますか。 

○委員（北川勝義君） よろしいか。 

○委員長（下山哲司君） 北川委員。 

○委員（北川勝義君） きょう市長から議長宛てに文書をもろうて、出す出さんでいろいろあ

ったんじゃけど、やはりハラスメントとかというて、私の場合は仕方ねえと言われとんじゃけ

ど、別にどうっちゅうことはねんですけど、赤磐市がようなりゃええと思うて相談に乗ってや

りょうることがハラスメントになるかならんか、いろいろなことがとりようで、今さら下山委

員長の名前が出てねんが不思議ななあと思うたぐらいじゃから、そりゃ冗談話として。今、ほ

かの委員さんと話しとるときに、どういうことがハラスメントになったとかということもやっ

ぱりなかって、副議長が言われてこれでええげにやっていこうということになったんじゃけ

ど、執行部も反省しとんかもしれんし、ある意味で、そりゃあお互いの足を引っ張らずに、じ

ゃけど勝手に議員１人ではできませんということを僕は言いたかったんで、やっぱりこういう

ことが悪かったんじゃったら、こういうことも一つ悪かったよというのぐれえは例題を出して

もらわなんだら全然わからんのんじゃねえかと思うんで、それを皆さんに、全員に配れとかと

いうんじゃねえけど、名指しされた人にはこういうことがありましたよぐれえで、それで聞き

流して終わりというぐれえにしてもろうて、反省してもらうということで言っただけで。 
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 きょう全協の中で何か物すげえ、ええ子ぶって佐々木委員が言われて、僕は全く佐々木委員

と同じ意見なんじゃけど、赤磐市をよくしようと思うて言ようる言葉がどうとられるかという

のを、やっぱり職員もプロパーですけど、技術量が少ねえからそういうことが起きるんです

よ。技術力が少なくなかって、ぴちっと持っとったらそういうことは起きんのんですよ、上司

との信頼関係もあろうし。 

 それから、もう１点言いたかったのは、原田委員が言われた話じゃねえですけど、これはな

しにせえというわけじゃねえけど、そういうことを言われとんじゃったらこういう根拠もあっ

たというのを、何ぼか議長、副議長のほうも言われたんじゃけど、議運のほうでもやっぱりそ

こらは明確にしてもらいてえなと思うて、あえて別にまた火をおこして何かやり合いしましょ

うやという話を全然しょんじゃねんじゃけど、佐々木委員が言われて僕もそれをすぐ本人と話

しようと思うてわかりょったんじゃけど、やっぱりそうじゃねえ人もおられるんで、ぜひそこ

のところの今後の進め方を考えていただきてえなと思うたんで。私ごとですけど、百条もして

大変御迷惑を、皆さんしとうてしとんじゃけよろしいけど、御迷惑をかけております。 

 以上です。 

○委員長（下山哲司君） 執行部のほうは何かございますか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） 委員のほうもないですね。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（下山哲司君） それでは、その他についてもうないようですので、以上をもちまし

て議会運営委員会を閉会したいと思います。 

 お疲れさまでした。 

              午後４時13分 閉会 

 

 


